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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der 

Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und Kenntnis be-

antworten kann. Er ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine 

Antwort auf Ihre Frage zukommen zu lassen und hat 

daher die BVG AöR um eine Stellungnahme gebeten, die 

von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat 

übermittelt wurde. Sie wird nachfolgend gekennzeichnet 

wiedergegeben. 

 

Frage 1: Um welchen Zeitraum sind die Wartungs- 

und Reinigungsintervalle von U-Bahnwagen verlängert 

worden, um die Verfügbarkeit für den Einsatz im Fahr-

gastverkehr zu erhöhen? 

 
Antwort zu 1.: Die BVG AöR teilt hierzu mit: „Die 

Wartungs- und Reinigungsintervalle wurden nicht geän-

dert.“  

 

 

Frage 2: Gab es auch Intervallveränderungen hin-

sichtlich der Wartung und der Reinigung von Straßenbah-

nen und wenn ja, was hat sich verändert? 

 
Antwort zu 2.: Die BVG AöR teilt hierzu mit: „Nein, 

es gab keine Veränderung der Zeitintervalle.“ 

 

 

Frage 3: Ist es richtig, dass die Wagen bzw. Züge nur 

noch alle 4 Wochen durch die Waschanlage gefahren 

werden? Wenn ja, aus welchen Gründen kam es zu dieser 

Änderung? 

 
Antwort zu 3.: Die BVG AöR teilt hierzu mit: „Wie 

bereits in den Antworten zu den Fragen 1 und 2 geschil-

dert, wurde der Reinigungszyklus nicht verändert.“ 

 

 

 

 

 

Frage 4: Wie viele Fahrgastbeschwerden hat es pro 

Monat vor und nach der Intervallsveränderung zum The-

ma Verschmutzung der U-Bahn- und  Straßenbahn-

fahrzeuge gegeben? 

 
Antwort zu 4.: Die BVG AöR teilt hierzu mit: „Da es 

keine Intervalländerung bei den Reinigungszyklen gab, 

konnten auch keine auffälligen Schwankungen der Kun-

denhinweise festgestellt werden. Im U-Bahnbereich hat es 

seit 01.01.2014 25 Kundenhinweise und im Straßenbahn-

bereich 9 Kundenhinweise gegeben.“  

 

 

Berlin, den 28. November 2014 

 

 

In Vertretung 

 

C h r i s t i a n   G a e b l e r 
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Senatsverwaltung für Stadtentwicklung und Umwelt 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 02. Dez. 2014) 


